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Franciscains – Soldes – Anciens 
Dernier tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 

Au profit du Monastère des Franciscains  

IMAGERIE PIEUSE – 
 
 

37 GRAVURES SUR BOIS 
 
 

 
 

HAESTENO, Benedicto  
Camino Real de la Cruz  
Valladolid, Godinez, [1721],  

Page 6 

 

-  DROIT   

 
Oeuvres posthumes de M. Pothier (6 premiers volumes).  
Paris, 1776-1778 
Page 8 

 
Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf  indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
 
Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, Interac, chèque en dollars canadiens ou comptant.  
Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 
 

Les ouvrages transatlantiques sont signalés par un   (aller-retour) 
 

Taux de change, 2024 : 100$ CAD = 75$ USD = 65 € (que des aubaines)  

 

AJUSTEMENT - Postes : tarifs 2024 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr :  Canada, $15 ; USA, $30 ; international, $62 (air) 
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  Canada, $18 ; USA, $30 ; international, $87 (air) 
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg :  Canada, $20 ; USA, $32 ; international, $97 (air) 

AH, LES PSAUMES - 

 

BELLARMIN, Robert (1542-1621, saint).  
Roberti Bellarmini... Explanatio in 
Psalmos, Edition novissima... Lyon, 1675 

Page 2 

 

 
 

 

Cachets des Franciscains 
de Montréal 

-  VOYAGES  

 
LEAVENWORTH, Charles S.  
The Loochoo Islands.  
Shanghai, North-China Herald, 1905, Page 7 

 



Liste spéciale – Juillet 202 Franciscains – Anciens                                                                  page 2 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 10415 Grande Allée, Montréal, Québec, Canada. H3L 2M4 
www.bibliopolis.net/cote    Messagerie : 514.820.2324    Courriel : cote@bibliopolis.net  

 
Franciscains – Soldes – Anciens 

Livres anciens du Vieux Continent  
Dernier tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 

Au profit du Monastère des Franciscains  
 
BELLARMIN, Robert (1542-1621, saint).  
De scriptoribus ecclesiasticis, Liber unus, Cum adiunctis indicibus undecim, & brevi chronologia 
ab orbe condito usque an annum MDCXIII, Auctore Roberto Cardinale Bellarmino, s.j… editio 
ultima; Suivi de : Chronologia brevis, ab orbe condito, usque an annum domini MDCLIV… nunc  

 

demum continuato usque ad annum MDCLIV.  
Lugduni [Lyon], Michaelis Mayer, 1675,  
In-8 illustré d’une vignette au titre, en 2 parties : 12f. (titre, 
praefatio, index), 438p.; et 127p. (tableaux chronologiques).  

:: Edition fin XVIIe de cette célèbre bio-bibliographie d'auteurs 
ecclésiastiques. La première en 1613.  
:: Reliure de l’époque, veau, dos orné, 5 nerfs. Coins très frottés, 
coiffe de tête limée. Rousseurs. Exemplaire solide. Cachet des 
Franciscains, Montréal, étiquette en queue.  

{32617} 125 $ 
 

  
BELLARMIN, Robert (1542-1621, saint).  
Roberti Bellarmini... Explanatio in Psalmos, Edition novissima...  

 

Lugduni [Lyon], J. Bapr. Bourlier & Laur. Aubin, 1675,  
In-4 illustré d'une vignette au titre (marque de l'imprimeur), 8f. 
(titre, préface, index), 1086 p. et 13f. (index).  

:: Une des nombreuses éditions du 17e siècle. Gloses marginales 
en latin et en hébreu.  
:: Reliure postérieure, demi-cuir (très sec), dos lisse. Coins frottés, 
coiffe de tête brisée, mors ouverts, étiquette en queue. 
Exemplaire rogné assez serré en tête.   

:: Cachets des Franciscains : Paris; et Trois-Rivières. Ex-libris manuscrit lazariste ancien : Congregationis 
Missionis.                                                                                                                             {32602} 150 $ 

 

http://www.bibliopolis.net/cote
mailto:cote@bibliopolis.net
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BLANCHARD, Antoine.  
Essai d’exhortations pour les états différens des malades, dont les Confesseurs & les Fidèles peuvent se  

 

servir utilement… Nouvelle édition, corrigée & augmentée.  
Paris, Veuve Estienne, 1736,  
In-12, 2 tomes reliés en 1 volume: 5f., liij p, 4f., 312p.; 324, vii p, et 2f. 
:: Reliure de l’époque défraichie, étiquette en queue. Coins frottés, 
coiffes limées, charnières ouvertes, pièce de titre manquante. 
Cachets des Franciscains.  
:: Ex-libris manuscrits anciens : R. Bellemare, Montréal (rayé) et 
Galipeault.                                                              {32659} 50 $ 

  
 
BOILEAU DESPREAUX.  

[30311] Oeuvres diverses du Sr Boileau Despreaux: avec le Traité du Sublime, ou du  

 

merveilleux dans le discours, traduit du grec de 

Longin, Nouvelle édition; revue & augmentée.  

Paris: Denys Thierry, 1701.  

In-4 illustré d'un frontispice gravé par Landry et de 2 

planches gravées par Chauveau pour l'édition de 1674, 8f. 

(préface), 446p (i.e. 440, puisque la pagination saute de 

23[2] à 241 (mais les signatures se suivent dans l'ordre et 

il n'y a pas de feuillet Kk4 sans altérer la pagination), 

116p., 5f (3 de table et 2 de titres), 119-200p. 
 

 

:: Dernière édition du vivant de Boileau et première sous son nom. Elle comprend 

de plus que la précédente, la Satire XI, vingt nouvelles épigrammes, l'arrêt relatif à 

Aristote, les lettres à d'Ericeyra et à Perrault, la lettre d'Arnauld à Perrault, les 

remarques de Poivin sur Longin et une nouvelle préface dans laquelle Boileau dit 

que c'est là son édition favorite. :: Il y aura aussi une édition in-12 quelques mois 

plus tard, encore augmentée. :: Quérard, La France littéraire, I, 375 ("on ne la 

trouve plus que par hasard"); Tchémerzine-Scheler I, 760; Brunet I, 1057-58.  

:: Reliure de l'époque, assez fatiguée, plein veau, dos orné, 5 nerfs, pièce de titre. 

Coins écrasés et très frottés, coiffes limées et partie du dos manquant, charnières 

ouvertes. Cachet des Franciscains, Montréal.  

(no 1183)  750,00 $ réduit à 350,00 $ 
 

 

DOGHERTY, Thomas.  
The Crown Circuit Assistant; being a Collection of 
Precedents... in Criminal and Penal Proceedings, Together 
with an Alphabetical Table to the Statutes relating to Felony...  
London, printed for P. Uriel & E. Brooke, 1787,  
In-8, vii et 551p. 
:: "First edition. Dogherty, a member of Clifford's Inn, designed this 
book to accompany the popular Crown Circuit Companion."  
:: Reliure de l'époque, veau (sec). Coins frottés, coiffe de tête limée, 
charnières ouvertes. Rousseurs. Mouillure. Cachets des Franciscains, 
Montréal. Ex-libris manuscrit au titre : Stuart, 1801.        {32615} 50 $ 
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CONCILE DE TRENTE - 
 

CONCILE DE TRENTE (1545-1563). CHANUT, Martial (1631-1695).  

Le Saint concile de Trente oecuménique et général célébré ́ sous Paul III, Jules III et Pie IV…  

 

Nouvellement traduit par M. l’abbé Chanut. 3e édition.  
Paris, chez Sébastien Mabre-Cramoisy, 1686,  
In-12 illustré de 3 portraits gravés sur bois, 22f., 458p. et 25f. 
(table). 

:: Reliure de l’époque, veau, dos orné, 5 nerfs, pièce de titre, 
filets à froid encadrant les plats. Coins très frottés, coiffes 
limées, un mors ouvert. Étiquette en queue.  
:: Cachets de Franciscains, Montréal.  

{32648}150 $ 

 
 
Le Catéchisme du Concile de Trente, traduction nouvelle, 3e édition revue & corrigée par l’auteur.  

 

Paris, Guillou Duprey, André Pralard , 1686,  
In-12, 2f. (titre, approbation), 698p.  
:: 3e édition chez Pralard, la première en 1673. :: Attribué à 
l'avocat au Parlement Varet de Fontigny, d'après Barbier.  
:: Reliure ancienne, basane, dos orné, 5 nerfs. Coins très frottés, 
coiffe de tête limée et arrachée en pied, dos fendu.  
:: Cachets et timbre des Franciscains, Montréal. Ex-libris 
manuscrits de Philiberti Picard.  

{32646} 100 $ 

 

 

 
Sacrosancti et oecumenici Concilii Tridentini : Paulo III., Julio III. et Pio IV. pontificibus maximis 
celebrati canones et decreta cum indicibus novis & adnotationibus queis Tridentina fides & 
disciplina, cum traditione, disciplina nestra & Jure Gallico conferuntur.  

 

Rothomagi, Ex Typograghia privilegio distincta, 1781,  
Petit in-12, 16f., 292 et lxxiv p. (Constitutiones ex antiquo jure 
desumptae, et per concilium speciatim innovatae, una cum aliis 
quatuor Pii P.P. IV ad cocilium maxime spectantibus), et 51f. 
(Index, supplementum, indicis, tabula rerum) 
:: Nouvelle édition, la première en 1640.  
:: Reliure de l’époque, veau, dos orné, 4 nerfs. Coins et coiffes 
frottés. Cote en blanc sur le plat supérieur et étiquette en queue. 
Cachets des Franciscains, Montréal ; ex-libris manuscrit ancien. 

 {32647} 50 $ 
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FENELON, François de Salignac de la Mothe.  
Oeuvres spirituelles... Nouvelle édition, revue & considérablement enrichie.  

 

Sans lieu (Paris), 1740 (MDCCCL.),  
In-12 illustré d'un frontispice (portait 
par Vivien, gravé par Daullé, 1739), 4 
tomes : clxviii et 288p.; 406p.; 492p.; et 
481pp 

:: Titre imprimé en noir et rouge; 
vignette avant la date; "Nouvelle édition" 
en italique; et la date sans point entre 
les lettres.  
 

 

:: Tome I-II : Traités Spirituels; Tome III-IV : Les Lettres Spirituelles.  
:: Reliure de l'époque, veau, dos orné, 5 nerfs. Coins et coiffes frottés, étiquette en queue. Cachets des 
Franciscains : Trois-Rivières, et Montréal.                                                                           {32603} 100 $ 

:: Titre imprimé en noir et rouge; vignette avant la date; "Nouvelle édition" en italique; et la date sans point entre les lettres.  
Il y a des variantes avec d'autres pages de titre également sans éditeur : "Nouvelle édition" droit ; point à chaque 
lettre de la date (M.D.C.C.X.L.) ; et des vignettes différentes.  

   
 
GRENADE, Louis de, et al.  
La Vie de Dom Barthelemy des Martyrs, religieux de l’Ordre de S. Dominique, Archevêque de 
Brague en Portugal, tirée de son histoire écrite en espagnol & en portugais, par cinq autheurs, dont 
le premier est le P. Louis de Grenade, Avec son esprit et ses sentimens pris de ses propres écrits,  

 

Nouvelle édition.  
Paris, chez Charles Cabry, 1693,  
In-8 illustré d’un bandeau et de petites lettrines et culs-de-lampe, 
16f. (titre, epistre, avertissement, table), 734p.  

:: Nouvelle édition, la première en 1663.  
:: Reliure de l’époque, veau, dos orné, 5 nerfs. Coins frottés, coiffe 
de tête limée avec perte, charnière ouverte. Timbre et cachets des 
Franciscains de Montréal, et cachet des Franciscains, Paris. 

  {32618} 125 $  
 
 
 
 
 
 
 
 



Liste spéciale – Juillet 202 Franciscains – Anciens                                                                  page 6 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

HAESTENO, P. D. Benedicto [Fr. Benito Haeften, 1588-1648].  
Camino Real de la Cruz que compuso en latín el P.D. Benedicto Hasteno, monge de la religion de 
San Benito. Y traducido en castellano por el M.R.P. Mro. Fray Martín de Herze... Ilustrado con  

 

treinta y siete hermosas laminas.  
Valladolid, Juan Godinez, sans date [1721],  
Petit in-4 illustré de 37 planches hors-texte (gravures sur bois), 
16f., 266p. et 3f. (table).  

:: Première traduction en espagnol de ce "Royal Chemin de Croix" 
(Regia via Curcis, 1634).  
:: Reliure de l'époque, basane raciné, dos lisse, pièce de titre rouge. 
Coins et coiffes un peu frottés. Bon exemplaire.  

 

Cachets des Franciscains : Couvent des Pyrennées; et Trois-Rivières.                                {32601} 150 $ 

   
 
KLIMO, Franciscus.  
Exercitatio metaphysica adversus religionis osores praecipue atheos.  

 

Romae, Excudebat Archangelus Casaletti, 1777,  
In-4 illustré d'un frontispice (portrait de Pie VI), xviii et 109p. 
:: Unique édition de cet exercice métaphysique contre les ennemis de 
la religion, notamment les athées.  
:: Reliure muette ancienne, basane, dos lisse orné, roulettes sur les 
plats. Étiquette en queue.  
Cachets des Franciscains, Montréal. Peu commun.  

{32645} 50 $ 
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Loochoo Islands. 
LEAVENWORTH, Charles S.  

 

The Loochoo Islands.  
Shanghai, North-China Herald, 1905,  
In-8 illustré d'un frontispice (portrait du baron 
Narahara), quelques vignettes, un tableau 
replié et une carte repliée, 4f. et 186p. 
Couverture illustrée. 

  
:: Texte en anglais et en japonais . :: Presentation copy : "With the Author's Compliment".  
:: Ce livre représente la discussion en anglais la plus complète sur les îles Ryukyu à la date de sa publication. 
:: Exemplaire défraichie. Broché. Étiquette en queue, cachets des Franciscains, Montréal. Peu commun !   

 

ON JOINT une 
brochure : 
Évangélisation 
de l'Archipel 
Lieou-Kieou au 
Japon, par J.B. 
Ferrié.  
Paris, sans date.  

{32644} 50 $ 

 
 
MACHIAVELLI, Niccolo (1469-1527).  
The Florentine histories…  

 

New York, Paine, and Burgess, 1845,  
In-8 illustré de vignette au titre (portrait), 2 volumes : 224 et 
227p.  
:: Translated from the Italian edition, prepared in 1843, by G.B. 
Niccolini, of Florence, by C. Edwards Lester.  
:: Reliure de l’époque, pécari blond, dos lisse, pièce de titre noire. 
Coins et coiffes frottés. Deux plats détachés. Coupures de presse 
ayant tachées quelques pages.  
:: Cachet : Bibliothèque des PP Franciscains, Montréal.  

{32616} 75 $  
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POTHIER, Robert-Joseph (1699-1772), jurisconsulte français.  
Oeuvres posthumes de M. Pothier (6 premiers volumes).  

 

Paris - Orléans, 1776-1778,  
In-12 illustré d'une vignette à chaque titre. 

Tomes 1 et 2, Traité des fiefs, censives, relevoisons et 
champarts... Paris, De Bure l’ainé, 1776 ;  
Tome 3 contenant les Traités de la Garde-
Noble…Orléans, Massot & Barrois le jeune, 1777;  
Tome 4 contenant le Traité des Successions... Idem, 
1777 ;  
Tome 5 contenant les Traités des Propres & des 
donations testamentaires... Idem, 1777 ;  
Tome 6 contenant les Traités des Donations entre-
vifs… Idem, 1778.  

 

:: Homme des Lumières, Mr POTHIER est un précurseur du code civil napoléonien dont les 
auteurs ont utilisé les écrits pour la rédaction de 1000 des 2231 articles qui le composent. Par 
sa lutte contre l'arbitraire, il prépare ainsi l'œuvre de la Révolution française et l'avènement 
d'un État fondé sur le droit.  

:: Reliure de l’époque, veau, dos orné (gratté), 5 nerfs, pièces de titre et de tomaison (gratté). Coins et coiffes frottés. 
Étiquette en queue. Cachets des Franciscains, Montréal. - Timbre de libraire dans chaque volume : J.B. Rolland & 

Fils, libraires, Montréal. MANQUENT les tomes 7 et 8 : Traité de la procédure civile, 2 volumes, 1786.  
:: Ensemble 6 volumes : {32613} 300 $ 
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RIPALDA, Joannis Martinez de.  
De ente supernaturali : disputationes theologicae, Editio novissima pluribus mendis expurgata.  

 

Parisiis-Romae,  
Victor Palmé - Libreria S. 
Congregationis de 
Propaganda Fide,  
1870-1871,  
Grand in-folio, 4 
volumes. Texte sur 2 
colonnes.  
 

 

:: 1-2. De ente supernaturali disputationes theologicae -- 3. Adversus Baium et Baianos ad disputationes : 
De ente supernaturali appendix -- 4. De virtutibis theologicis, sive, De fide, spes et caritate. :: Nouvelle 
édition, la première en 1634.  
:: Juan Martínez de Ripalda (1594-1648) est un célèbre jésuite, professeur de philosophie et de théologie 
aux collèges de Salamanque et de Madrid. Connu surtout pour son grand traité du surnaturel, qui 
suscita de nombreuses polémiques et qui est le véritable chef d'oeuvre jésuite sur la question.  
:: Reliure de l'époque, bougran noir orné à froid, dos lisse. Cote en queue. Coins frottés, coiffes limées, 
accroc au dos du tome 3, mors fendu au tome 4. Cachets des Franciscains, Montréal-Est.  

450$ réduit à {32649} 200 $ 
 

 

SHARP, Thomas.  
Discourses touching the antiquity of the Hebrew, tongue, and 
character.  
London, printed for J. Knapton, 1755,  
In-8, viii et 277p. 
:: Exemplaire sans reliure. Peu de rousseurs.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal. Ex-libris manuscrit au titre : 
F. Wrangham, 1814.                                                    {32614} 50 $ 

 
 

 

 

SMIT, Johannes.  
De Daemoniacis in historia evangelica...  
Romae, Pontificii Instituti Biblici, 1913,  
In-8, xxii p., 1f., 590p.  
:: Cartonnage postérieur, bougran bleu. Étiquette en queue.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal-Est.  

Réduit de 75$ à {31386} 25 $ 
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